

ТАРАДАНОВСКИЙ

Газета выходит с 1932 года.

№ 85 (6700)

СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

К 100-летию Сергея Есенина



РАЗГОВОР С ПОЭТОМ

Ты, Сергей, ушел из жизни этой
И давно уж нем и недвижим,
Но позволь в день твоего столетия
Говорить с тобою, как с живым.
Мы жалеем, и зовем, и плачем,
Что тебя меж нами нынче нет.
О, как много ты бы нынче значил,
Наш рязанский признанный поэт!
Мы живем безрадостно, безмолвно.
Вся Россия в странном мятеже.
И бежать за бывшим комсомолом
Никому не хочется уже.
Мы краснеем, словно на морозе,
От стыда за преданную Русь.
В ней сегодня правят мафиози.
Почему - судить я не берусь.
Есть в стране роскошные квартиры.
Ты таких при жизни не видел.
Наркоманы есть и ракетчики,
"Голубые" есть. Какой скандал!
Ох, Сергей, как мало нынче значит
К Шагана воспетая любовь!
А тальянки по деревням плачут
В сундуках у стареньких дедов.
Не гоняют щумные подростки
На ночные выпасы коней.
Есть у нас и клены, и березки,
Но не слышно криков журавлей.
Глухарей почти что не осталось,
И не плачут иволги в кустах.
В нас природа вызывает жалость,
А судьба её рождает страх.
А в стране берескового ситца
Все слышнее звуки топора.
Может, и тебе давно уж снится
Наша беспокоящая пора.
Вот, Сергей, уж с твоего рождения
Прошумел над Русью целый век.
Будет путь земля благословленной,
Где лежишь ты, милый человек.
Ты учил нас мир нести народам,
Дескать, все пусты любят и живут.
Может, потому, назло невзгодам,
Все тебя читают и поют.
И не зря стихи твои на песни
Стали мы давно переводить.
С ними жить намного интересней
И надежней по земле ходить.
Верь: тебя Россия не забудет!
Средь поэтов нет тебя родней.
Если Русь и вперед свободной будет,
Ты, как сердце, будешь биться в ней.

Раиса ЧЕРНИКОВА.
п. Зеленогорский.

Зимовка

В ПРОГОЛОДЬ

- Пройдите и посмотрите, сколько на сеновал завезено кормов, - бросила негромко женщина. - Никогда такого не было: на зимовку встали, а кормить нечем.

11 часов дня. В коровниках первой фермы совхоза "Крапивинский" раздаются громкие мычания. После утренней дойки и получения некоторого количества концентратов коровам еще не завозили корм.

Первой на зимовку встала бригада Галины Тимофеевны Гришковой. Доярки и скотники без особого желания загоняли скот: на улице тепло, в поле коровы еще поедят, а в помещении... И все-таки животных загнали. Первый день зимовки прошел в бригаде без эксцессов. Напоили, накормили и подоили. А дальше... Хоть и дали животным по 4 кг концентратов, но сено и силос получают как Бог даст, а соломы и не видно. Кормоцех не работает. На сеновале нет ни сена, ни соломы, силосные ямы пустые. Живут коровы сегодня с "колесами". А колеса-то допоздна могут стоять: то нет солярки, то трактор сломается, а то и механизатора нет. И получается, что скот ежедневно недокармливается.

Поэтому и продуктивность на первой ферме падает: 8 октября среднесуточный удой был 4,9 кг, 12 - 4,2 кг, 19 - 4,1 кг, а 25 - 4 кг. Согласно оперативным данным района крапивинцы вроде бы в числе первых по продуктивности. Но не следует забывать, что в переходный период продуктивность некоторое время держится за счет запаса питательных веществ, накопленного в организме за летне-пастибийный период. Если не пополнять его, организм быстро истощается, и тогда начинается "падение" удоя молока, который очень трудно поднять в дальнейшем.

Н. СУДЮКОВА.

Фотоинформация

Жизнь Елизаветы Ивановны Ениной связана с совхозом "Тарадановский". Здесь родилась, выросла, после окончания школы пошла работать телятницей. Здесь вышла замуж и воспитала шестерых детей, старшему из которых 21 год и младшему 7 лет.

В сентябре этого года исполнилось четверть века, как Елизавета Ивановна трудится телятницей. Практический опыт работы, добросовестность и ответственность позволяют ей всегда получать, при прочих равных условиях, высокие привесы.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

НА СНИМКЕ: Е. И. Енина.

Фото А. Николаева.



Коротко

Госдума единогласно приняла федеральный закон о минимальном размере оплаты труда. Повышенный минимальный размер оплаты труда установлен: с 1 ноября 1995 года - в сумме 57750 рублей в месяц, с 1 декабря - в сумме 60500 рублей в месяц, с 1 января 1996 года - в сумме 63250 рублей в месяц. Минимальный размер оплаты труда вводится организациями, финансируемыми из бюджетных источников, за счет соответствующих бюджетов, другими организациями - за счет собственных средств.

#

На крупнейших мировых биржах наблюдается небывалый рост цен на хлеб. На сегодня тонна продовольственной пшеницы стоит 170-175 долларов. На конец года прогнозируется повышение до 210 долларов за тонну. По мнению экспертов, скачок цен вызван сокращением мировых запасов пшеницы и неурожаем почти на всех континентах планеты.

Я инвалид первой группы (без кистей рук) - Матвеев Евгений, и жена у меня, Мария Молодова, тоже инвалид. Судьба наша - не раз, да еще и гостицы привозила. Не так дороги гостицы, как внимание, забота. И углем нас обеспечили в первую очередь. Это все ссср, Валентины Ивановны, заботы.

Улыбнулась нам жизнь под старость. Передайте через газету большую благодарность и низкий поклон Валентине Ивановне Петрикесовой. Отличного здоровья ей, нашей доброй помощнице.

Е. МАТВЕЕВ,
М. МОЛОДОВА.
с. Тараданово.

ТЕПЛО ДУШЕ И ДОМУ

Много ли нам, старикам, надо? Чуточку внимания да памяти о том, что тебя, бывшего работника, а теперь пенсионера, еще помнят. Несмотря на тяжелое финансовое положение, коллектив акционерного общества "Крапивинский молзавод" по случаю дня пожилого человека нашел возможность оказать

помощь своим ветеранам, выдал оплаченные талоны на уголь.

Да что там по случаю! Мы постоянно ощущаем внимание к себе, за что благодарны и Надежде Алексеевне Данииловне, и всему коллективу завода.

А. БАЕВ, председатель совета ветеранов молзавода.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 ноября районному Дому творчества исполняется 35 лет. Поздравляем коллектив с юбилеем. Пусть не иссякнет родник творческого начала, пусть будут вечными детские таланты!

НА СНИМКЕ: идут занятия танцевального кружка.

Фото А. Николаева.



Фоторепортаж А. Николаева (фото), И. Мошненко (текст)

K
T
O



B
A
C

ТОЛЬКО ЦИФРЫ. ТОЛЬКО ФАКТЫ.

75 детей населяют Зеленогорский детский дом.

11 детей нашли временное пристанище в Тарадановской участковой больнице.

Перевалочной базой является детское отделение районной больницы. 23 октября оттуда увезли двоих детей в Новокузнецкий детдом. Девочка Настя, семи месяцев, пока остается на попечении персонала отделения.

В п. Крапивинском готовится к открытию социальный приют для детей, рассчитанный на 25 мест.

ПОЛЮБИТЬ?



Не успели мы еще выйти из машины, как в окне больницы появились те, к кому мы ехали: районная подзаборная команда мальчишек. Детишек к окну мы не приставили специально для кадра. Просто окно - их мир. Просто они всякий раз бросаются к нему, чуть загудит машина.

- Папка все равно приедет за нами, - несколько раз на дню повторяет Сережа сестренка Маринка.

А Маринка не ждет. Поэтому, что помнит, как этот папка (отчим) опускал вниз головой их младшую сестру, подвешивая ее за ноги, стегал плеткой и кричал:

- Где мать? Говори!

Настя заходилась в плаче. Она не знала, где мама.

Сегодня три ребенка из семьи Леонтьевых - две девочки и мальчик - выхвачены из ада. Они уже большенькие и понимают, что к чему. Так же, как брат с сестрой Быковы. А вот маленькие - две девочки и два мальчика (они на снимке в первом ряду). Бог даст, забудут, что с ними происходило. Им годами по два. Точно сказать сложно - нет документов. Этих детей привезли в Тарадановскую участковую больницу как во временное пристанище.

Наташу пришлось остеречь наголо - нужно лечить раны на голове. Жестокая рука нещадно прошлась и по смуглому тельцу.

- Посадили ее в таз купать, а к девочке страшно прикоснуться, - рассказывают работники больницы.

- Посмотрите, до сих пор шрамы видны. Похоже,

что проволокой стегали. Игорек - всеобщий любимчик и баловень. Ведь он здесь совсем свой, восемь месяцев живет в больнице. Первенец из приютских, "сын полка".

На Алешу (третий на фотографии) заготовлена путевка в Гурьевский детдом. Скоро ему в путь-дорогу. Славный мальчуган. Говорит пока мало, но очень смешен. Стоило больничному шоферу Анатолию появиться в проёме двери, как Алешка тут же нам сообщил:

- Др-р-р! Би-би! Папа!

Толя, добрая душа, и играет с малышней, и шапку свою всем померять дает, и на "папу" без досады откликается. Он и до школы иной раз двух девочек довозит - их нет на нашем снимке, они на уроках.

- Хотела я Лешку родителями наградить, - говорит Валентина Антоновна, старшая сестра больницы, - приезжала пара из города. Машина есть, квартира со всей начинкой, годы есть (по 40 лет). Детей только нет. Уж как они обнимались, миловались с Алешенькой! Вы думаете, почему теперь Алеша к окну липнет? Ждет. А я знаю: не приедут они. Жадность засла.

Леночку, на фотографии она четвертая, в белом платьице, нашли на кладбище. Ползала между могилками. Ножки - тонкие карандаши, даже колготок не держат. Её тут пуговкой называют, такая она маленькая и красивая.

Надолго ли эти ребята, девять человек, в больнице? Персоналу это не известно. Под кров Тар-

адановской больницы свезены в срочных случаях, когда надо было спасать, дети из Крапивина, Березовки, Ключей, Переходя, Зеленогорской больницы. Их дальнейшее пребывание не определено: ведь Тарадановская больница не приют, не детдом, а так, временный изолятор. Недавно приезжали сотрудники из центра помощи семье и детям. Сережа в пальто, Наташа в платье,

Леночке штанишки привезли. Мир не без добрых людей. Местные, тарадановские коммерсанты яблочками и витаминами подкармлили.

Если же подходит строго, то нет в Тарадановской больнице нормальных условий для детей: ни бани, ни ванны, ни одежды для прогулок, ни воспитателя для игр и занятий с малышами и старшими. Карабают сте-

ны, малыши - нечем заняться, нет игрушек. Слюняются без дела старшие - им бы учиться. Печалятся взрослые "мамки" и нянечки: детей гулять вывести не в чем. Ни колготок, ни сапожек, ни шапок.

Носятся по коридору день-деньской большие и маленькие. Громко топают. Что им теперь - здоровеньkim да сытым?! Хорошая жизнь наступила: четыре раза в день кормят и ни

разу не бьют. Наташа, Игорек, Алеша, Леночка... Храны вас Бог от ваших матерей!

Всякие детки здесь есть. Чёрненькую девочку надо? Есть черненькую хотите? И такая есть. Серенький бутуз приглянулся? Ну, он еще сам на вас посмотрит, искренни ли вы?

Всякие детки здесь есть - и рыженькие, и лысые, и лохматые. Нет только счастливых.

А малыши наши "Арбузники" провели в "Шевелевском". Успели об этом на районном слете производственных brigad отчитаться. И как в частушке мы пели:

*Мы ребята боевые,
Боевые, смелые.*

*Мы в работе спереди
И в учебе первые.*

А учеба у нас на первом месте, все же описано выше - наш отдых и труд. Учимся, отдохваем, трудимся. Живем весело и дружно.

Новости культуры и искусства тоже не пропускаем. Провели неделю ИЗО. Все классы побывали в Кемеровском краеведческом музее, выставочном художественном зале. Познакомились с выставкой ленинградцев и киевлян (оружие 18 века, картины, береста). Посетили театр оперетты учительский коллек-

ВЕТЕР В НАШИХ ПАРУСАХ

Читатели "Тайдона" уже наслышаны о районной детской организации "Парус надежды". Наша "Бригантина" - один из многочисленных её парусников. "Бригантина" 1 сентября подняла паруса и уверенно набирает курс в океан добрых, интересных дел школьного государства "Унигии" в Зеленовской средней школе. Президенту и министрам, судьям и адвокатам, ровным и званием - всем наилось дело по душе. Скучать некогда.

Прошел День знаний. Отметили мы его нетрадиционной торжественной линейкой, где побывали рядом с детьми и "звери и птицы", желающие учиться. Были и песни, и шутки. И напутствия королевы Азбуки.

Пока выбирали министров, День учителя подошел. А учителя - почетные граждане нашего государства. И уж ученики не ударили в грязь лицом. Показали, что могут быть настоящими артистами, подготовили шоу-представление. Были здесь и Петрушка, и Незнайка, и клоун Люся с веселой клонувадой, и матрешки со своими потешками, и певцы, и плясуньи. А учителя сдавали экзамены. Да не просто отвечали на вопросы, а проходили по почетной красной дорожке, да только самые заслуженные, а у нас их таких 13 из 15.

Почествовали учителей, не забыли и о пожилых односельчанах. Тимуровцы свое

дело знают. Обошли всех, помогли, чем смогли, и со сцены ДК поздравили в день пожилого человека. И пригласительные постарались - получше наши мальчики смастерили для дедушек и бабушек.

И про осень-красу не забыли. Почековали по всем правилам. И мисс-осень-95 по конкурсной основе избрали. Да не простую мисс, а умеющую и костюм сшить да продемонстрировать, и блюдо из овощей приготовить такое, что пальчики облизешь, и прическу осеннюю сделать: "Рыбинушка", "Осень золотая", "Повседневный хвостик" и др. И спеть, и станцевать чтоб сумела. Кого заинтересует, можем продемонстрировать, записали на видеокамеру.

ти и младшее звено. Последние в восторге от сказки "Конек-горбунок". Спасибо администрации за помощь с транспортом и лично Евгению Александровичу, нашему терпеливому шоферу.

В дальнейшем мы расскажем вам о своей игре "Сами с усами", о поисковой работе, об интереснейших семьях и династиях, с которыми познакомимся, изучая "древо жизни" каждого учащегося. Пожелаем же нашей "Бригантине" и районному "Парусу надежды" семи футов под килем. Удачи всем парусникам, попутного вам ветра!

О. ВЕСНИНА,
министр культуры,
А. ЧУПАХИНА,
министр печати,
Зеленовская средняя школа.

ЭТО ИЗ РЯБИНЫ

ВАРЕНОЕ ИЗ РЯБИНЫ

Плоды рябины отвариваются в 2%-ном растворе соли и варят с предварительно бланшированными дольками яблок мелкоплодных форм китак в два приема по 10 мин. до готовности с интервалами 5-6 час. Или: плоды вымачиваются в воде, меняя её 2-3 раза. Затем заливают горячим 50%-ным сахарным сиропом, держат при комнатной температуре сутки, после чего сироп сливают, кипятят 20 мин. и снова заливают плоды, варят до готовности.

РЯБИНА В САХАРЕ

Готовят из свежих плодов с кистями или отдельными ягодами. Отмытые их, опускают на 1-1,5 мин. в кипящий сахарный сироп и посыпают сахарной пудрой, подсушивают в духовке или в нежарко на открытой плите.

РЯБИНОВЫЙ КВАС

Берут 1 кг плодов, измельчают деревянным пестом или пропускают через мясорубку. Заливают массу кипяченой водой, в которой предварительно растворяют 400 г сахара и 10-15 г дрожжей. Емкость ставят в теплое место (20-22 град.) на брожение в течение 10-12 час. После процеживают, разливают в бутылки и ставят в прохладное место, лучше в холодильник.

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

7.45 Телеканал "Подъём!". 8.45 Слово пастыря. 9.00 Новости. 9.10 Продолжение телеканала "Подъём!". 10.30 "Не зевай!". Детская развлекательная программа. 11.00 Утренняя почта. 11.35 Смак. 11.50 Бомонд. 12.10 "Живопись: великие имена. Жорж де Ла Тур". Телесериал. 12.40 Кумиры, кумиры... "Самоцветы". 13.20 Кинокомедия "Дайте жалобную книгу". 15.00 Новости. 15.20 Автомобиль и я. 15.50 В мире животных. 16.30 Окно в Европу. 17.00 Как-то раз... 17.10 Счастливый случай. 18.00 Новости. 18.20 Кинематограф. 18.50 Худ. фильм "Табор уходит в небо". 20.45 Спокойной ночи, малыши!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

7.50 Тираж спортивного. 8.00 Телеканал "Подъём!". 9.00 Новости. 9.10 Продолжение телеканала "Подъём!". 10.30 Пока все дома. 11.00 Утренняя звезда. 11.50 Из первых рук. 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь! 13.00 В городе N. 13.25 Под знаком "Пи". 13.55 Телесериал "Мой друг, лошадь", 5-я серия. 14.25 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.15 Трасса. Спортивная программа. 15.30 Большой театр. Дни и вечера. 16.15 Клуб путешественников. 17.00 Человек при деле. 17.20 "Этот мир придуман не нами...". Л. Дербенёв. Муз. программа. 18.00 Новости. 18.20 Мультфильм. "Легенды остро-ва Сокровищ", "Погонщики дино-



Огород на... ПОДКОННИКЕ

Зима уменьшила и без того небогатый ассортимент витаминной продукции на нашем столе. Что выращивать, чтобы побыстрее их получить?

Самые подходящие для выращивания и выгонки - зеленые, пряные-вкусовые культуры, разновидности луков. Их можно с успехом выращивать в комнате в течение всей зимы. Они отличаются скороспелостью, холодаустойчивостью, хорошей продуктивностью и при недостаточной освещенности, а самое главное - высоким содержанием витаминов, минеральных солей, микроэлементов.

Даже небольшое добавление зелени к повседневной пище улучшает её усвояемость, и, согласитесь, блудо, украшенное зеленью, повышает не только аппетит, но и настроение!

ВЫРАЩИВАТЬ ЛИСТОВЫЕ ОВОЩИ можно в ящиках или горшках со слоем питательного грунта в 10-12 см. Для выгонки зелень из корней нужен слой в 15-20 см. Внутренняя поверхность ящика должна быть чистой от красок и других ядовитых веществ, дно с отверстиями для слива воды, а под ящиками - поддоны.

Питательный грунт приготовьте из огородной земли и перегноя в соотношении 1:1 с небольшим добавлением песка. Проращивать семена после посева лучше в темноте

при 18-20 град. С, а с появлением первых всходовставить ящики на светлое место.

ЛУК-ШАЛОТ. Луковицы шалота имеют короткий, но глубокий период покоя, поэтому высаживать его для выгонки лучше с ноября-декабря. Используют раннеспелые сорта Межевозонье (его зелень готова к уборке через 19-22 дня), СИР-7, Сибирский желтый, Кубанский желтый.

У лука-шалота луковицы многоизначковые, растение сильно ветвится и дает обильную, высоковитаминную зе-

лень. Для посадки используют здоровые луковицы среднего размера. Для ускорения отрастания обрезают шейку луковицы, но не "по плечики", сушки замачивают их в теплой воде (30-35 град. С).

Затем высаживают плотно друг к другу. Проращивают при температуре 15-18 град. С, а затем ставят в более теплое и светлое место - там отрастание проходит быстрее.

ЛУК-СЛИЗУН. Не имеет периода покоя, отрастает очень быстро и дает нежную, сочную зелень с высоким содержанием витаминов, активи-

21.00 Время. 21.50 Исторический сериал "Приключения королевского стрелка Шарпа". 22.55 Лучшая российская мультипликация. "Болеро". 23.05 Брэн-ринг. 00.00 Новости. 0.20 Триллер "Европа". 02.20 "Татьянин день". Концерт Т. Овсиенко. 03.20 "Рассказ о простой вещи". Телесериал.

II ПРОГРАММА

Канал "Россия" 8.00 Вести. 8.20 Звёзды говорят. 8.25 Требуются... Требуются... 8.30 Ритмика. 8.45 Всего понемногу. 9.35 Правительственные будни. 10.05 Мультипульти. 10.35 Мини-футбол. 10.45 Телеком-95. 11.00 Вести. 11.30 Телегазета. 11.35 Милиционерская хроника. 11.45 Момент истины. 12.35

Ключевой момент. 12.45 Новая линия. 16.05 Там-там-новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Кентру. 17.00 Вести. 17.20 Спасение-911. 18.15 Новая линия. 18.45 Купить - не купить. 18.55 Шестое чувство.

ГТРК "Кузбасс" 19.00 Губернские новости.

Канал "Россия" 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.35 "Масонские тайны". Худ. фильм из сериала "Инспектор Морс". Часть 1-я. 21.40 Киноафиша. 22.00 Свершенно секретно. 23.00 Вести. 23.25 Автомаг. 23.30 Служба 299-00-00. 23.45 Программа "А". 00.45 Река времени. 00.50 Служба 299-00-00.

завров". 19.10 Клуб "Белый попугай". 20.00 Боевик "Красная жара". 22.00 Воскресенье. 22.50 Новости спорта. 23.05 Исторический сериал "Приключения королевского стрелка Шарпа". 00.00 Новости. 0.20 Любовь с первого взгляда. 0.55 "Духовные голоса". Док. сериал А. Сокурова. 02.35 На арене цирка.

II ПРОГРАММА

Канал "Россия" 8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Звёзды говорят. 8.35 Теремок. 8.50 Гостиница деда Мазая. 9.05 Худ. фильм "Одиссея", 8-я серия. 9.30 Завтрак для чемпионов. 10.00 Аты-баты... 10.30 В мире авто- и мотоспорта. 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 Консолидация. 11.20 В мире животных. 12.15

Клип-антракт. Группа "НА-НА". 12.20 Грош в квадрате. 12.50 Большой хоккей. 13.30 Клип-антракт. С. Алмазова. 13.35 Книжная лавка. 14.00 Вести. 14.30 Не вырубить... 14.45 Худ. фильм "Мегрэ в Виши", 1-я часть. 15.35 Наш сад. 16.05 Кто мы? Миражи счастья. 16.50 Звёзды мирового экрана. 17.25 Три богатыря. 18.10 Киноафиша. 18.30 Волшебный мир Диснея. 19.25 Комедия положений. Фредди Старр. 20.00 Вести. 20.25 За чашечкой кофе с А. Свиридовой. 20.30 Худ. фильм "С добрым утром, Вьетнам". 22.40 У Ксюши. 23.15 Автомаг. 23.20 Служба 299-00-00. 23.35 Тихий дом. 00.30 Река времени. 00.35 Служба 299-00-00.

ных фитонцидов и солей железа. Очень полезен при малокровии.

Поздно осенью хорошо развитое растение 2-го года жизни выкапывают с комом земли и пересаживают для выгонки в ноябрь-декабрь. После срезки зелени растение подкармливают раствором коровка или перегноя 1:8 или раствором золы (20 г на 1 л воды).

ЛУК МНОГОЯРУСНЫЙ. Раннеспелый, с острым вкусом, зелень готова для срезки через 2-3 недели после появления всходов. За зиму на плодородной почве проводят 3-4 срезки.

Сажают бульбочки и подземные луковицы. Они не имеют периода покоя, и их можно высаживать в ноябрь-декабрь. Луковички "мостят" вплотную друг к другу. После каждой срезки подкармливают аналогично луку-слизуни.

ПЕТРУШКА. Это кладезь витамина и других физиологически активных веществ. Отсюда её благородное влияние на здоровье, особенно детей и пожилых людей.

Зимой петрушку выгоняют из корнеплодов, вырытых перед заморозками. Хранят их недолго в прохладном сухом месте в полиэтиленовых пакетах, ящиках с влажной землей или песком. Перед посадкой у корнеплодов обрезают кончики, чтобы они имели одну длину. Высаживают в емкости глубиной 15-20 см с расстоянием между корнями 4-5 см, поливают и помещают в темное, прохладное место (12-14 град. С) на 8-10 дней для отрастания молодых боковых корней. Как только появятся листья, тару с растениями ставят на окно, регулярно поливают.

Срезку проводят через 30-35 дней, оставляя черешки длиной в 3 см. Растение после первой срезки необходимо подкармливать. Урожайность при хорошем уходе достигает 6-8 кг/кв. м за 2 срезки. Аналогично выгоняют и сельдерей.



Поздравляем с юбилеем нашу любимую жену, мамочку и бабушку СКУДАРНОВУ Валентину Ивановну. Пусть в день рождения твоего тепло родных тебя согреет, а с ним не страшно ничего, хоть снег летит, хоть дождик сеет. Мы пожелаем тебе хотим всегда весны - зимой и летом, здоровья, бодрости, любви и чистых утренних светов.

Муж, дочь, зятья и внуки

Срочно продам дерев. дом (3 комн. и кухня, в доме вода, огород 10 с., на двор, постройки) - Крапивино, ул. 2-я Шахтерская, 6, Тимошкины.

Продаются мотоблок с навесным оборудованием и деревообрабатывающий универсальный станок в отличном состоянии. Зв. в Переял, тел. 4-81.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного хозяйства и экономики 1-16.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
 администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана в печать 27 октября 1995 г. в 16 часов.

Мнения, высказанные авторами,

не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели.

Коллектив клуба ветеранов выражает глубокое соболезнование Богданиной Анне Федоровне по поводу смерти её брата.

Редактор
И. В. МОШНЕНКО.
Снимки изготавливаются в редакции.